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Hierbij bieden wij u de Kadernota 2024-2027 van Belastingsamenwerking gemeenten en hoogheemraadschap Utrecht (BghU) aan. 
Het doel van deze nota is het bieden van de kaders voor het opstellen van de begroting 2024 en het meerjarenperspectief 2025-2027. Deze kaders betreffen (beleids)ontwikkelingen die in de begroting verder uitgewerkt en financieel vertaald worden en de financiële uitgangspunten voor het opstellen van de begroting.
[bookmark: _Toc121747466]1.1 Wat ging eraan vooraf
BghU bestaat als belastingsamenwerking sinds 2014 en is sindsdien flink uitgebreid en als organisatie gegroeid. BghU wil goede en betrouwbare dienstverlening en efficiënt objectenbeheer blijvend kunnen bieden aan haar deelnemers en inwoners.
Om dit te behalen is de afgelopen periode naast de reguliere dienstverlening, gewerkt aan procesverbeteringen en de implementatie van de aanbestedingen van belasting- en waarderingssoftware. Het gebruik van de nieuwe software gaat gepaard met werken met efficiënte, geautomatiseerde werkprocessen en helpt daarbij om onze uitvoeringskosten zo laag mogelijk te houden. Als zichtbaar resultaat van de interne beheersing streven we ernaar om het oordeel ‘goed’ van de Waarderingskamer te halen. Hier wordt op basis van een plan in afstemming met de Waarderingskamer naartoe gewerkt.
Het bieden van efficiënt objectenbeheer hoort enerzijds bij goede taakuitvoering van de basisregistraties en lokale belastingen en anderzijds kunnen deelnemende gemeenten deze regionale registratie inzetten voor hun beleidsvoorbereiding richting de samengestelde objectenregistratie (SOR). Voor alle gemeentelijke deelnemers meten we in voor ieders BAG administratie en verzorgt BghU deze gehele administratie naar tevredenheid voor de gemeente Lopik.
[bookmark: _Toc121747467]1.2 Meerjarenperspectief 2024-2027
Door het bieden van goede en betrouwbare dienstverlening en efficiënt objectenbeheer maakt BghU het voor haar deelnemers mogelijk om omliggende gemeenten, inliggend in het werkgebied, toe te laten treden en de efficiencyvoordelen daarmee regionaal breder te benutten. Daarnaast is het mogelijk voor de deelnemers om meer synergie in objectenbeheer te bereiken.
Door onze efficiënte uitvoering kan BghU zich blijven inzetten om enerzijds de juiste belastingopbrengsten voor de deelnemers te realiseren en anderzijds maatwerk te bieden aan inwoners.
De organisatie richt zich de komende periode op het werken volgens de aangepaste processen en met de nieuwe software. Daarnaast is de komende jaren nog een aantal aanbestedingen en inkopen te implementeren. Naast deze gehele ICT-transitie is er ruimte gecreëerd voor kennis- en talentontwikkeling voor persoonlijke ontwikkeling en om blijvend goede kwaliteit te bieden.
Aan het eind van deze planperiode is het streven om ervaringen op te doen met onafhankelijk kwaliteitsonderzoek om vervolgens de kwaliteitsborging van onze processen aan te tonen. Tevens verkennen we een stap verder, ter ondersteuning van onze strategiebepaling en richting te blijven geven in de verdere organisatieontwikkeling.

Wij bieden u komend voorjaar de ontwerpbegroting 2024 inclusief het meerjarenperspectief 2025-2027 aan, voordat deze formeel voor zienswijze aan de gemeenteraden en provinciale staten wordt gezonden.
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Onze belastingsamenwerking is in 2014 formeel gestart en is een samenwerking van de gemeenten Bunnik, De Bilt, Houten, Lopik, Nieuwegein, Stichtse Vecht, Utrecht, Utrechtse Heuvelrug en Zeist en het Hoogheemraadschap de Stichtse Rijnlanden. Bij aanvang van deze planperiode viert BghU haar 10-jarig bestaan.
 
Als samenwerkingsverband verzorgen wij namens de deelnemers de heffing en invordering van lokale belastingen binnen het werkgebied en stellen we jaarlijks de WOZ-waarden vast van alle onroerende zaken voor onze deelnemers. Tevens verzorgen wij het inmeten voor de BAG en verzorgen wij het BAG beheer voor een gemeente. In het overzicht bij 2.3 worden de taken per deelnemer schematisch weergegeven. 
 
De kernwaarden van onze belastingsamenwerking zijn: 
· Klantgericht: de klant staat centraal. Ons handelen is gericht op de wensen en behoeften van de deelnemers, de interne of externe ‘klant’;
· Efficiënt: we willen minimale uitvoeringskosten en optimale belastingopbrengsten;
· Resultaatgericht: we sturen op de afgesproken prestatie-indicatoren, verzorgen een transparante verslaggeving en doen alles wat in onze macht ligt om de belastingplichtigen te ontzorgen. Processen worden in het kader van continue verbeteren steeds verder gestroomlijnd met het oog op het leveren van klantwaarde;
· Samenwerken: we maken onderdeel uit van een groter geheel. Wij streven daarom horizontale en verticale samenwerking na. Op deze wijze willen we o.a. het lerend vermogen van de organisatie vergroten, de efficiency vergroten en waar mogelijk de kostprijs verlagen. Wij zullen te allen tijde de geldende maatschappelijke belangen nastreven.
 
Wij bieden aan de deelnemers goede, betrouwbare dienstverlening en efficiënt objectenbeheer. 
Zodoende is het mogelijk om te bereiken:
· Schaalvergroting, met het aantal deelnemers (HDSR als werkgebied, zie afbeelding);
· Meer synergie in objectenbeheer voor deelnemers (WOZ, BAG, BGT).
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Door het bieden van goede en betrouwbare dienstverlening en efficiënt objectenbeheer maakt BghU het voor haar deelnemers mogelijk om omliggende gemeenten, inliggend in het werkgebied, toe te laten treden en de efficiencyvoordelen daarmee regionaal breder te benutten. Daarnaast is het mogelijk voor de deelnemers om meer synergie in objectenbeheer te bereiken.
Door onze efficiënte uitvoering kan BghU zich blijven inzetten om enerzijds de juiste belastingopbrengsten voor de deelnemers te realiseren en anderzijds maatwerk te bieden aan inwoners, zoals met sociaal invorderen en ten tijde van de grote aanslagoplegging en WOZ-beschikking persoonlijk en lokaal inwoners te adviseren. 
De komende twee jaar richten we ons op het werken met de aangepaste processen in samenwerking met de nieuwe software uit de diverse aanbestedingen (kernapplicaties). Daarnaast speelt de implementatie van een aantal aanverwante aanbestedingen en inkopen (kantoorautomatisering, print- en drukwerk, beeldmateriaal, etc.). In dezelfde periode wordt bewust ruimte gecreëerd voor verdere kennisontwikkeling die de gehele ICT-transitie met zich meebrengt en dat samen komt met het organisatiebrede traject van talentontwikkeling, in te zetten per 2023. Zodoende is er voldoende ruimte voor persoonlijke ontwikkeling.
Aan het eind van deze planperiode is het streven om ervaringen op te doen met systematische en onafhankelijk kwaliteitsonderzoek om vervolgens onze kwaliteitsborging aan te tonen (certificering).

De activiteiten die we hiertoe ondernemen worden in de volgende hoofdstukken toegelicht, evenals de bijbehorende financiële kaders en ontwikkelingen. Daarmee zijn we klaar voor de toekomst.
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* afschaffen hondenbelasting bij gemeente Houten onder voorbehoud van aanstaand raadsbesluit
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Omgevingswet 2023
De Omgevingswet is opnieuw uitgesteld en de beoogde inwerkingtreding is 1 juli 2023. De huidige wetgeving en regels voor ruimte, wonen, infrastructuur, milieu, natuur en water worden gebundeld in één wet. BghU monitort de ontwikkelingen en stuurt waar nodig op het aanpassen van haar dienstverlening.

	Wijzigingen in wet- en regelgeving

	1. Ruimere vermogensnormen bij kwijtschelding: 
Op 17 september 2022 is de Regeling kwijtschelding belastingen medeoverheden in werking getreden. Deze regeling maakt het mogelijk dat de raad cq. algemeen bestuur het bedrag aan financiële middelen dat niet wordt meegeteld bij de berekening van het vermogen, op een hoger bedrag wordt vastgesteld.  De maximale verhoging is afhankelijk van de leefsituatie van de belastingschuldige en bedraagt maximaal € 2.000,-. Alle deelnemers hebben besluitvorming in voorbereiding waarbij wordt voorzien in inwerkingtreding per 1 januari 2023.
2. Volledige rechtsbescherming uitstel van betaling en kwijtschelding:
De mogelijke inwerkingtreding is nu 1-1-2024. Er is door het ministerie gevraagd wat er voor de uitvoeringsorganisaties nodig is om deze datum te halen. En wat de uitvoeringsgevolgen zijn. De LVLB-commissie Invordering brengt dit nu in kaart voor de VNG en UvW.
3. Wet stroomlijning keten voor derdenbeslag: uitgesteld



Concept Wet aanpak samenhangende meervoudige problematiek in het sociaal domein (Wams)
Van gemeenten wordt verwacht dat zij inzetten op een integrale samenwerking binnen het sociaal domein. De behoefte aan gegevens(uitwisseling) in dit verband staat soms op gespannen voet met de privacywetgeving zoals die is neergelegd in de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG). Doel van dit wetsvoorstel is het wegnemen van de onduidelijkheid over de wettelijke grondslagen voor domein overstijgende gegevensverwerking in het sociaal domein. Een belangrijk uitgangspunt is dat de verwerking noodzakelijk is. De gegevensuitwisseling blijft dus maatwerk. De inwerkingtreding van deze wet is naar verwachting 1 januari 2024.
 
Ontwikkeling belastingstelsel
Mede als lid van LVLB houden we de Langetermijnagenda (LTA) bij met de planning van de belangrijkste beleidsonderwerpen, van toepassing voor ons belastingdomein. Hieronder staat een aantal relevante ontwikkelingen voor BghU genoemd.
 
· De Minister van Financiën heeft begin 2022 aangegeven dat er voor de periode na 2025 in overleg met de medeoverheden een nieuwe financieringssystematiek wordt uitgewerkt voor gemeenten en provincies om hun autonomie te vergroten en een stabielere financiering te realiseren, waarbij de eerdere rapporten als uitgangspunt dienen.[1] Als het doorgaat, dan krijgen gemeenten mogelijk (onder meer) een ingezetenenbelasting en een OZB-gebruikersheffing op woningen en stijgen de belastingopbrengsten met circa 40%. 
· Het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat bereidt een wijziging voor van de Waterschapswet en de Waterwet. De waterschapsbelastingen worden hiermee aangepast en knelpunten in de watersysteemheffing, de zuiveringsheffing en verontreinigingsheffing worden opgelost. Recent heeft in dit kader een internetconsultatie plaatsgevonden. Als lid van LVLB heeft BghU daaraan bijgedragen. Voorgesteld wordt de kostentoedeling van de watersysteemheffing te wijzigen van een verdeling naar WOZ-waarden naar een verdeling op basis van gebiedskenmerken, met daarbij meer ruimte voor het bestuur om binnen een bandbreedte meer of minder kosten toe te rekenen aan de categorieën heffingsplichtigen. Daarnaast wordt voorgesteld tariefdifferentiatie mogelijk te maken voor de categorie gebouwd, tussen woningen en niet-woningen, voor het corrigeren van verschillen in waardeontwikkeling. Ook wordt voorgesteld plusvoorzieningen apart te kunnen verhalen. Voor de zuiverings- en verontreinigingsheffing wordt een alternatieve meetmethode voorgesteld voor de berekening van de vervuilingswaarde van het bedrijfsafvalwater dat wordt geloosd. In het kader van verduurzaming zijn de volgende (beperkte) voorstellen gedaan voor de zuiveringsheffing: het kunnen bekostigen van hemelwaterkosten (zoals subsidiëren afkoppelen van de riolering); het via een experimenteerartikel een korting op de heffing mogelijk te maken bij fosfaatterugwinning; het mogelijk maken van prijsafspraken voor separate afvalwaterstromen; het behouden van de anti-afhaaksubsidie. Bij doorgang zal dit een aanpassing van de wetgeving tot gevolg hebben en een financiële vertaling van de vervolgstappen.
·  Het kabinet heeft besloten een nader onderzoek te starten naar het oneigenlijk gebruik van procedures (mede in relatie tot het Besluit proceskosten bestuursrecht) op een aantal bestuursrechtelijke terreinen. Met dit onderzoek wordt beoogd om inzicht te krijgen in concrete instrumenten in en/of mogelijke aanpassingen van het Besluit proceskosten bestuursrecht om oneigenlijk gebruik van procedures te voorkomen. Daarbij zal ook de verhouding tussen de werkzaamheden van professioneel gemachtigden, waaronder ncnp-bedrijven, in relatie tot de hoogte van de proceskostenvergoeding aan bod komen.
 Op 1 juli 2021 werd het Besluit proceskosten bestuursrecht aangepast, waardoor er een hoger bedrag per procespunt is gaan gelden. Deze verhoging geldt ook voor WOZ-zaken. Dat volgt uit een arrest van de Hoge Raad.  Deze verhoging geldt vanaf de beroepsfase.
 
Ontwikkelingen bij deelnemers
Er is zeer regelmatig contact tussen regiefunctionarissen van de deelnemers en regiefunctionaris van BghU. Hierin worden de relevante ontwikkelingen met elkaar besproken. 
Voor het opstellen van de kadernota wordt er jaarlijks een afspraak gepland tussen bestuurder van de  (individuele) deelnemer en de directeur van BghU. Hierin worden de ontwikkelingen bij de deelnemer en bij BghU besproken. Dit is van belang om tijdig op ontwikkelingen te kunnen inspelen en de dienstverlening waar mogelijk te verbeteren. Uit de recent gehouden gesprekken blijkt dat de deelnemers tevreden zijn over de dienstverlening zoals deze door BghU wordt geleverd. Door verschillende deelnemers is als aandachtspunt meegegeven om meer het initiatief te nemen bij beleidsvoorstellen. Hierin kunnen de verschillende keuzes worden voorgelegd en kan met argumenten worden aangegeven waar de voorkeur van BghU naar uitgaat.
 
De gemeente Utrechtse Heuvelrug heeft de mogelijkheden onderzocht om in de afvalstoffenheffing diftar in te voeren. Bestuurlijke besluitvorming zal uitwijzen of en zo ja, in welke vorm diftar ingevoerd wordt. 
 
De gemeente Utrecht onderzoekt de mogelijkheid het tarief afvalstoffenheffing voor een meerpersoonshuishouden verder te differentiëren. Nu kent men alleen een tarief voor een eenpersoons- en meerpersoonshuishouden.

Voor de gemeente Utrecht verzorgt BghU als pluspakket de naheffingen parkeeraanslagen. De afgelopen jaren vindt uitbreiding van rayons plaats in het betaald-parkeren gebied en is het aantal bezwaren enorm gegroeid.
Opvolgende uitbreidingen zullen naar verwachting aanzienlijk grotere gebieden per keer zijn aangezien er op termijn plannen zijn om in heel Utrecht betaald-parkeren in te voeren (zie pagina 38 van het coalitieakkoord). Verwachting is dat dit vanaf begin 2024 zal spelen; tot die tijd komen er waarschijnlijk geen andere nieuwe rayons bij. 


[1] Kamerstukken II 2021-2022, 35 925, nr. 145, vragen 20 en 46-48.
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Implementatie Belastingpakket inclusief digitaal loket
De implementatie van een nieuw belastingpakket is eind 2022 gerealiseerd. Na deze implementatie is ieder proces, document en overzichten opnieuw ingericht. De komende maanden zullen staan in het teken van de gecombineerde aanslagen in januari en februari 2023 vanuit de nieuwe applicaties. Ook het digitale portal voor inwoners en bedrijven is veranderd. Er is een nieuw digitaal loket voor inwoners en ondernemers met een vernieuwde interface en nieuwe formulieren. Dit zorgt de komende jaren voor een nog bredere dienstverlening, zodat inwoners en ondernemers nog beter digitaal kunnen communiceren met BghU.

Na implementatie van het nieuwe belastingsysteem worden er ook voordelen verwacht van: 
· Het zaakgericht werken en het gebruik van metadata waardoor processen (deels) geautomatiseerd kunnen worden verwerkt en afgehandeld. Het komende jaar staat in het teken van de aanbesteding print-druk en scanwerk waarin deze werkzaamheden meegenomen zullen worden;
· De mogelijkheid om bepaalde processen op basis van nieuwe technieken te gaan automatiseren;
· De mogelijkheid om bepaalde repeterende werkzaamheden te robotiseren waardoor er meer tijd vrij komt om de kwaliteit van de data en de processen te verbeteren;
· Meer focus op het persoonlijk contact en de ‘aanslag in een keer goed’;
· Verbetering van de communicatie met inwoners; 
· Er meer mogelijkheden ontstaan om betere realtime dashboards te ontwikkelen die een goed beeld geven van de stand van zaken van de organisatie, het management en de medewerker;
· Het verbeteren van de interne controle van de uitvoerings- en financiële processen.

Implementatie BAG
In 2022 is de implementatie van de nieuwe applicatie voor het uitvoeren van de BAG-werkzaamheden met succes afgerond. Zonder noemenswaardige problemen is deze applicatie online gegaan en hebben inwoners, ondernemers en afnemers zoals de gemeente Lopik geen overlast ondervonden van deze overgang. Voor BghU was dit slechts een eerste stap in het traject wat met deze leverancier in de aanbesteding is afgesproken. In deze eerste fase zal gestart worden met de doorontwikkeling van de applicatie die ertoe moet leiden dat BghU eind 2025 in staat zal zijn het samenhangend objectenbeheer uit te voeren voor al haar deelnemers. Dit zal in twee aanvullende fases worden opgebouwd:  
· In fase 2, vanaf 1 januari 2024, zal de applicatie in staat zijn om volledig geautomatiseerd WOZ-objecten aan te maken, deze te voorzien van objectkenmerken en onderdelen en een BAG-WOZ relatie uit te voeren en te beheren;
· In fase 3, die vanaf 1 januari 2025 zal starten, zal de applicatie afhankelijk van zowel de interne ontwikkelingen bij BghU als ook de landelijke ontwikkelingen rondom de SOR en het verloop van Fase 2 gedefinieerde uitgangspunten ook in staat zijn alle processen en werkzaamheden geautomatiseerd (gerobotiseerd) te ondersteunen voor het beheer van een integraal objectenbeheer (o.a.de WOZ-objectvorming, de kadastrale verwerking en persoons- en bedrijfsgegevens)

IT-beheer
In 2024 zal BghU beschikken over een nieuwe infrastructuur met bijbehorende onderdelen zoals werkplek-, applicatie-, technische beheer, hosting, datacenter, connectiviteit, servers, storage, backup en restore voorzieningen en helpdesk. Het onderzoek en de aanbesteding is in september 2022 opgestart en zal naar verwachting eind 2023 worden afgerond. Hiermee beschikt BghU na 7 jaar hosting bij Centric over een omgeving die volledig nieuw is opgebouwd, vernieuwd is, voor medewerkers goed bereikbaar en veilig is voor de buitenwereld.

Toekomstige aanbestedingen
In de strategie notie die op 26 maart 2021 door het bestuur is vastgesteld, heeft BghU een aantal uitgangspunten vastgelegd voor de aanbesteding van zijn kernapplicaties. Hierin staat onder meer dat:
· De kernapplicaties (belastingen, waardering en BAG) werken op basis van Saas (tenzij…);
· De applicaties worden gekoppeld doormiddel van ESB;
· Modulaire opgebouwd kunnen worden uit vervangbare functionele toepassingen mbv open standaarden (en/of API’s)
· Laagste mogelijk risico bedrijfsvoering met zich meebrengen;
· Optimale prijs/kwaliteitsverhouding kennen;
· Principes en ontwikkelingen volgen van de Common Ground gedachte;
· Er een scheiding is tussen data en procesessen; eenmalige registratie, meervoudig gebruik;
· Op termijn een geïntegreerd objectenbeheer (SOR) kent waardoor BghU klaar is voor de landelijke ontwikkelingen.

Tijdens het proces van de aanbesteding bleek de praktijk nog niet klaar te zijn voor een aantal van deze uitgangspunten. Zo bleek bijvoorbeeld het modulair aanbesteden van een belastingapplicatie nog teveel risico in de bedrijfsvoering met zich mee te brengen. Reden om ervoor te kiezen om de contracten voor een kortere termijn dan gebruikelijk op te stellen om in de nabije toekomst alsnog te kunnen voldoen aan deze uitgangspunten. Met alle leveranciers van de kernapplicaties is een termijn van 3 jaar vastgelegd met de mogelijkheid om na deze drie jaar nog 7x1 jaar te kunnen verlengen.

Dat betekent dat in 2025 de ICT-inkoop- en aanbestedingsstrategie nota opnieuw herijkt zal moeten worden, eventueel aangepast aan de dan actuele situaties en onderzocht kan worden of deze zodanig toegepast moeten worden dat er in 2026 nieuwe aanbestedingen kunnen of moeten plaats te vinden van één of meer kernapplicaties of onderdelen daarvan.

Waarderingskamer
De Waarderingskamer heeft in 2022 het ontwikkelplan goedgekeurd, hierdoor was duidelijk welke acties BghU moet uitvoeren om een ‘goed’ van de Waarderingskamer te ontvangen. Daarnaast is ook de interne beheersing door middel van protocollen van de diverse WOZ-onderdelen en processen binnen BghU uitgebreid. Dit project is nog niet afgerond. Ook de komende jaren zullen in het teken staan om deze protocollen beter in het proces in te bedden en te controleren. Hier horen onder anderen betere dashboards bij die continu bijgewerkt kunnen worden. Maar ook de komende jaren de administratieve organisatie beter beschreven moeten worden en kritische momenten in de processen verder doorontwikkeld en vastgelegd moeten worden. Ook het continu verbeteren van processen maar ook van data zal hier een belangrijk onderdeel van worden.    

Het oordeel ‘goed’ van de Waarderingskamer wordt als een mijlpaal gezien. Het belangrijkste doel blijft echter een organisatie waarbij continu de ‘basis op orde’ is en er geen tot minimale achterstanden zijn in de werkzaamheden. Dit zorgt ervoor dat structureel correcte beschikkingen en aanslagen verstuurd worden met als uitgangspunt: ‘de aanslagen in één keer goed’. De verwachting is dat naast het eindoordeel ‘goed’ ook het aantal (heffings)bezwaren klantcontacten zal dalen. Op termijn kan dit leiden tot efficiencyvoordelen. 

Om dit te realiseren worden de komende jaren de volgende acties ingezet: 

· De interne beheersing protocollen van de Waarderingskamer worden verder ingebed en geborgd in de diverse WOZ-processen;  
· Het tijdig en volledig versturen van inlichtingformulieren naar diverse categorieën objecten voor afstemming over zowel de primaire als de secundaire kenmerken. Hierdoor blijven de gegevens overeenkomen met de werkelijke situaties op straat;
· Uitbreiding van de communicatie met inwoners (voormeldingen en vernieuwd taxatieverslag);
· Veldcontroles met behulp van buitendienstmedewerkers die de kwaliteit van de WOZ-en belastinggegevens controleren, advisering bij bezwaren en overige vragen;
· Mutatiesignalering voor het hele deelnemersgebied;
· Belastingplichtigen in februari en maart nog meer persoonlijk te benaderen door het project “BghU aanwezig op Locatie” te continueren en uit te breiden;  
· Blijven intensiveren van de (kwalitatieve) samenwerking met deelnemende gemeenten (BAG/BGT) en woningbouwverenigingen.  
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Onderstaande ontwikkelingen worden gezien voor de komende planperiode:

Datastrategie en lokaal beheer
Het interbestuurlijke datastelsel is een belangrijk punt uit de Nederlandse datastrategie. Deze strategie is mede op initiatief van de VNG ontwikkeld en schetst hoe overheidsorganisaties beter kunnen profiteren van de kansen die data bieden bij maatschappelijke opgaven. Alleen door het gebruik van data in de praktijk ontstaat waarde. Hierbij hoort een federatief datastelsel dat voortbouwt op basisregistraties. Daarin blijft data lokaal beheerd, maar is het gebruik elders toegankelijk, legitiem en begrijpelijk gemaakt via collectieve afspraken.
BghU ambieert de komende jaren een grotere rol in een regionaal objectenbeheer. Enerzijds is dit meerwaarde voor het goed kunnen uitvoeren van de taken op het gebied van de basisregistratie en lokale belastingen. Anderzijds kan zo’n regionale registratie ervoor zorgen dat individuele gemeenten dit kunnen inzetten bij ondersteuning in hun beleidsvoorbereiding. 

Daarbij is de ontwikkeling van de Samengestelde Objectenregistratie (SOR) een mooie eerste stap in het verzamelen en optimaliseren van objectkenmerken.

https://vng.nl/nieuws/interbestuurlijke-datastrategie-naar-de-tweede-kamer

Landelijke pilot terugmeldvoorziening
BghU is als belastingsamenwerking, afnemer en bronhouder van landelijke voorzieningen en basisregistraties, betrokken bij de pilot 'makkelijk melden’. Dit initiatief, dat georganiseerd is door ICTU in samenwerking met Logius en BZK heeft als doel dat het binnen enkele jaren mogelijk is om omissies die afnemers zien in de basisregistraties of landelijke voorzieningen op één plek te melden. Gestart is met de pilot om omissies in de GBAV-gegevens te melden richting de gemeentelijke bronhouders. De afnemers en bronhouders op het gebied van de BRP (Rijksbelastingdienst, gemeente Amsterdam, RvIG en BghU) zijn hiervoor uitgenodigd. Deze meldingen worden dan bij de juiste instantie (lees gemeente) neergelegd, onderzocht en indien nodig aangepast. Dit is een volgende en belangrijke stap in de verdere verbetering van de brondata. Binnen twee tot drie jaar moeten alle landelijke voorzieningen hierop zijn aangesloten. 

Ontwikkeling BRP
BghU gaat als een van de eerste klanten van Gouw Belastingen gebruik maken van StuurGBAbericht, de nieuwe API-koppeling met de BRP. Hierdoor wordt er een eerste stap gezet naar de mogelijkheid om op basis van Common Ground te gaan werken. In de toekomst zal het daardoor mogelijk zijn om gegevens van BRP niet nogmaals in de database van het belastingsysteem op te slaan, maar bij gebruik direct vanuit de landelijke voorziening te raadplegen. Voordat dit ook daadwerkelijk ingezet kan worden is het noodzakelijk dat RvIG gebruik gaat maken van een andere factureringsmethodiek richting de afnemers die in dit geval niet vallen onder de budgetfinanciering. Op dit moment wordt er nog gebruik gemaakt van staffels. Indien er een directe opvraging plaatsvindt, zullen er in de praktijk vaker gegevens gecontroleerd moeten worden, wat de kans vergroot dat BghU daardoor wederom in een andere staffel met hogere kosten komt. 

Ontwikkeling BRK 2.0
[bookmark: _Hlk117579054]De basisregistratie Kadaster is vernieuwd op basis van het informatiemodel IMKAD 2.3 dat ook onlangs is vastgesteld. De BRK-levering 2.0 is op dit vernieuwde model gebaseerd. Het voldoet daarmee aan de meest recente wet- en regeling en bevat verbeteringen die zijn ingebracht door ons als afnemer. De structuur en compleetheid van de gegevens maakt het voor ons als afnemer mogelijk sneller een compleet beeld te krijgen van de gegevens die beschikbaar worden gesteld door het kadaster. De belangrijkste wijzingen van versie 2.0 ten opzichte van versie 1.0 zijn ontstaan door modelwijzigingen en door aanpassingen in de wetgeving, zoals het toevoegen van een indicatie voor een geheim adres en het afschaffen van het duale stelsel voor publiekrechtelijke beperkingen.  
 
Op 1 februari 2022 is het Kadaster gestart met de levering van BRK 2.0. Onze nieuwe leverancier van de belastingapplicatie is klaar voor de verwerking van deze berichtenstroom. De eerste pilots met andere klanten zijn vorige maand met succes doorlopen. BghU staat voor begin 2023 op de planning om over te stappen. We verwachten door deze wijziging dat de gegevens sneller verwerkt kunnen worden. Inhoudelijk zal deze update voornamelijk van belang zijn doordat we bij de aanslagoplegging op de hoogte zijn van het feit dat er een indicatie voor een geheim adres wordt meegezonden waar rekening mee kan worden gehouden.

Ontwikkelingen Kamer van Koophandel (Basisregistratie HR)
Met ingang van 1 januari 2024 gaat de dienstverlening van de kamer van koophandel (KvK) veranderen. Wordt er nu nog gebruik gemaakt van maandelijkse mutatiebestanden die na levering aan BghU gecontroleerd, opgezocht en verwerkt moeten worden, zal na 1 januari 2024 een API beschikbaar zijn die direct wijzigingen op een (bedrijfs)adres als melding doorgeeft, waarna een medewerker via de belastingapplicatie een keus kan maken de wijziging te accepteren. We verwachten dat in de komende jaren deze ontwikkeling verder zal gaan en er een geheel geautomatiseerde koppeling tot stand komt die vergelijkbaar is met die van de BRP. Vooruitlopend hierop heeft onze toezichthouder de Waarderingskamer, in het kader van het informatiemodel IMWOZ, een aanbeveling gedaan hoe om te gaan met hoofd- en nevenvestigingen. Door problemen bij de Rijksbelastingdienst bij de koppelingen van de WOZ-waarde aan de eigenaren is het advies om alleen nog gebruik te maken van de hoofdvestigingen en de juridisch correcte naam. BghU zal dit advies overnemen en de komende maanden de bestanden hierop aanpassen en communiceren met de eigenaren en gebruikers in de nevenvestiging die nu nog zelf een aanslag vanuit BghU ontvangen. In praktijk betekent dit dat er geen aanslagen meer opgelegd worden aan nevenvestigingen, maar dat alle vestigingen meer gecombineerd worden op één biljet met de juiste juridische tenaamstelling en het adres van de hoofdvesting. 

Ontwikkelingen omgevingswet
Onlangs is voor de derde keer de introductie van de nieuwe Omgevingswet uitgesteld. De nieuwe ingangsdatum is nu gesteld op 1 juli 2023. De Omgevingswet gaat er de komende jaren voor zorgen dat de regels voor ruimtelijke ontwikkeling vereenvoudigd en samengevoegd worden. Hierdoor is de verwachting dat het straks bijvoorbeeld makkelijker zal zijn om bouwprojecten te starten en dat het voor de aanvrager van een bouwvergunning een stuk eenvoudiger zal worden. Met de invoering van de wet kan een efficiencyslag bereikt worden d.m.v. de gecentraliseerde ontsluiting van bouwvergunningen. Daar staat tegenover dat het voor BAG en WOZ een stuk lastiger wordt om actuele objectgegevens te verzamelen die vergunningsvrij zijn. In de toekomst zal er dan nog meer gezocht moeten worden hoe objectkenmerken up-to-date blijven. Dat kan bijvoorbeeld door nog meer gebruik te maken van luchtfoto’s en luchtfotovergelijk, maar ook van buitendienstmedewerkers en meldingen vanuit verkoopgegevens en andere bronnen. Daarnaast zijn er al contacten gelegd met woningbouwverenigingen, beleggers en andere instanties die ons daarbij kunnen helpen.
[bookmark: _Toc121747477]4.3 Waardebepaling
Nieuwe waarderingsapplicatie en ontwikkelingen
· In mei 2022 is de nieuwe waarderingsapplicatie in gebruik genomen voor de herwaardering belastingjaar 2023. De komende jaren zal er een verdere optimalisatie gaan plaatsvinden van de modelinrichting van zowel woningen als courante niet-woningen. De medewerker heeft direct inzicht in de voortgang van de diverse processen door een eigen dashboard;
· In overleg met de Waarderingskamer heeft de nieuwe waarderingsapplicatie een nieuw taxatierapport en matrix ontwikkeld voor woningen, waarmee een belanghebbende of een rechter een nog beter inzicht krijgt in alle relevante en waarde-bepalende factoren van de onderbouwingen én van het te waarderen object en komt hiermee tegemoet aan de wensen en eisen die de Waarderingskamer en rechtspraak stellen. Op deze wijze kan transparant en volledig inzicht gegeven worden in alle onderdelen die uiteindelijk leiden tot de modelmatige waardebepaling van een object;
· De AI/ML (artificial intelligence/machine learning) functionaliteit is als onderdeel toegevoegd in onze applicatie en zit nog in de ontwikkelfase. De komende jaren zullen deze modellen naast de traditionele modellen gaan draaien. De AI/ML-waarde heeft de potentie om uit te groeien tot een definitieve waarde. Wanneer blijkt dat deze potentie er inderdaad is, zal de waarderingsapplicatie worden aangepast zodat het bepalen van een getaxeerde te waarde door middel van AI/ ML mogelijk wordt. Dit zal uiteraard ook de nodige kennis en vaardigheden vereisen bij de taxateurs om nog meer in modellen en data te moeten gaan denken. De inzet van deze functionaliteit zal moeten voldoen aan de AVG;
· De inhoud van het nieuwe WOZ-taxatieverslag kent een aantal lagen. De eerste pagina geeft een globaal beeld van de ontwikkelingen etc. Voor iemand die alleen globaal geïnteresseerd is, zal deze eerste pagina wellicht al genoeg zijn. De tweede laag bestaat uit de volgende drie pagina, waarin de onderbouwende marktgegevens staan, een toelichting op modelmatige waardebepaling en diverse kenmerken van de directe omgeving. Tenslotte is het de bedoeling dat het taxatieverslag ook een link bevat naar het verantwoordingsdocument. In het verantwoordingsdocument kan de gemeente of uitvoeringsorganisatie een algehele toelichting geven op de uitgevoerde herwaardering met vermelding van onder meer de gegevens die het meest bepalend zijn voor de waarde, de bevindingen uit de kwaliteitscontroles en de samenstelling van het team (welke disciplines) dat de herwaardering heeft verzorgd. Dit verantwoordingsdocument is daarmee eigenlijk de derde laag van de onderbouwing van de taxatie. Het vernieuwde taxatieverslag bevat veel meer dan de tot nu toe gebruikte taxatieverslagen ook foto's, grafieken, kaartjes etc. Dat betekent dat het (massaal) vervaardigen van dit taxatieverslag andere functionaliteit vraagt van de gebruikte taxatie-applicatie. In 2022 heeft er een pilot plaatsgevonden, maar nog niet voldoende resultaten opgeleverd, zodat op dit moment nog onduidelijk is wanneer de verplichting van het nieuwe taxatieverslag als eis zal gelden.
· Onze huidige leverancier van de waarderingsapplicatie houdt zich steeds bezig met nieuwe ontwikkelingen zoals een bezwarenapp en een woz-calculator. Deze ontwikkelingen zullen we nauwgezet volgen en gaan afnemen als de belasting- en waarderingsapplicatie voldoende geïntegreerd zijn.

Vernieuwd WOZ-Waardeloket
· Woningen zonder BAG adres kunnen nu ook gevonden worden in het WOZ-waardeloket. Dit betreft met name recreatiewoningen;
· Naast de WOZ-waarde wordt nu ook de grondoppervlakte uit de basisregistratie WOZ getoond. Door het tonen van de grondoppervlakte zijn woningen onderling beter vergelijkbaar;
· Het WOZ-waardeloket is actueler. Het wordt elk uur bijgewerkt. Voorheen was dit eens per week; (Tijdens piek perioden kunnen de gegevens maximaal 6 uur oud zijn.)
· Nieuwe luchtfoto’s en het tonen van de kadastrale percelen geven een beter beeld van het gevonden WOZ-object;
· De koppeling naar de BAG-viewer werkt nu met een link bij adresseerbaar object en nummeraanduiding;
· Het WOZ-waardeloket voldoet nu aan de richtlijnen voor digi-toegankelijkheid (WCAG);
· Het WOZ-waardeloket is nu ook op mobiele apparaten zoals smartphones en tablets te gebruiken.


Energielabel C Kantoren
· Per 1 januari 2023 ben je als kantooreigenaar– en gebruiker verplicht om voor het kantoor een energielabel C of hoger te hebben. Heb je dan niet het juiste label? Dan mag je het kantoor niet meer als kantoor gebruiken. Wie dus nog niet in actie is gekomen zal de komende periode maatregelen moeten nemen om het kantoor ook na 1 januari 2023 als kantoor te kunnen blijven gebruiken. Het blijkt dat gemeenten voor wat betreft controle en handhaving hier divers mee omgaan.
· De verplichting geldt niet als:
· de gebruiksoppervlakte van de kantoorfuncties (exclusief nevenfuncties) <50% is van de totale gebruiksoppervlakte van het gebouw;
· de gebruiksoppervlakte van de kantoorfuncties en nevenfuncties daarvan in het gebouw <100 m2 is;
· het gaat om monumenten als bedoeld in de Erfgoedwet of aangewezen monumenten in een provinciale of gemeentelijke verordening;
· het gaat om een kantoorgebouw dat ten hoogste 2 jaar wordt gebruikt;
· het gaat om een kantoorgebouw dat wordt onteigend of aangekocht in het kader van de Onteigeningswet;
· het kantoorgebouw geen energie gebruikt om het binnenklimaat te regelen;
· de maatregelen die nodig zijn om energielabel C te realiseren, een terugverdientijd hebben van meer dan 10 jaar.

IM WOZ 3.20 (informatiemodel WOZ)
Het informatiemodel WOZ, IMWOZ,  geeft de inhoudelijke specificaties van de WOZ-administraties en daarmee de definitie van de basisregistratie WOZ, de specificaties van de inhoud en de specificaties van de gegevens die gemeenten en uitvoeringsorganisaties vastleggen om de WOZ goed te kunnen uitvoeren.  Daarom is het IMWOZ-model ook erg belangrijk voor de afnemers, in verband welke gevolgen het IMWOZ-model heeft op de inhoud van de Landelijke Voorziening WOZ (LV WOZ), maar ook voor alle gegevens die gemeenten en uitvoeringsorganisaties gebruiken. Dus ook objectkenmerken voor de taxaties, marktgegevens met de analyseresultaten en gegevens over bezwaar en beroep.
Er zal sprake zijn van een gefaseerde invoering van het IMWOZ-model.
Fase 1 De belangrijkste en ook meest complexe wijziging aan de LV WOZ gaat over het anders modeleren van de gegevens over belanghebbenden. De huidige modelering geeft bij veel organisaties problemen, waardoor de gegevens van belanghebbenden in de LV WOZ niet altijd correct of actueel zijn. Dat is een probleem voor afnemers, maar ook voor het tonen van gegevens in MijnOverheid. De wijzigingen van gegevens worden nu als prioriteit opgepakt.
Voor de stappen die na fase 1 gezet gaan worden, is nog geen planning of prioritering gemaakt. Dat hangt samen met het feit dat vervolgstappen vooral afgestemd zullen zijn om wijzigingen in de omgeving, zoals het invoeren van de Samenhangende Objectenregistratie (SOR) en de invoering van de architectuurprincipes van common ground. Voor de planning van deze ontwikkelingen is het WOZ-domein afhankelijk van de voortgang op de genoemde onderwerpen.

Aangepast tarief OZB sportaccommodaties nader onderzoek
Sportaccommodaties en dorpshuizen een lager OZB-tarief in rekening brengen is en blijft erg lastig voor gemeenten. Een (gedeeltelijke) teruggave van de onroerendezaakbelasting via subsidie is volgens Binnenlandse Zaken voorlopig een werkbaar alternatief. De minister pleit ervoor het voorbeeld van enkele gemeenten te volgen die positieve ervaringen hebben met subsidies voor een -al dan niet gedeeltelijke- teruggave van de OZB voor instellingen van een sociaal belang.” Die gemeenten hebben aangegeven dat subsidies volgens hen vooralsnog voldoende en meer gerichte mogelijkheden bieden om bij te dragen aan het beoogde doel: vermindering van de lasten.
In het verleden is ook gesproken met de VNG en enkele gemeenten over het invoeren van een woningtarief.
In totaal hebben 10 vertegenwoordigers van grotere en kleinere gemeenten duidelijk gemaakt hoe groot de behoefte aan die extra fiscale mogelijkheid is, maar ook welke praktische uitvoerings-belemmeringen daaraan vastzitten. Het oplossen daarvan blijkt ingewikkeld. Dat komt met name door het feit dat de ozb-wetgeving gericht is op het object (gebouw) en de specifieke regeling voor sportverenigingen uitgaat van het subject (de belastingplichtige sportvereniging). Binnen de Gemeentewet is dat volgens de minister "niet eenvoudig” op te lossen.
De minister heeft daarom opdracht gegeven tot een extern onderzoek om na te gaan of en hoe de uitvoerings-en toepassingsvraagstukken kunnen worden aangepakt. Aan de hand van de uitkomsten van dat onderzoek, verwacht in de eerste helft van 2023, zal bekeken of en hoe de Wet (en/of Algemene Maatregel van Bestuur) moet worden aangepast.

Vervolg WODC rapport en kabinets reactie (kamerbrief 11 maart 2022)
Het Wetenschappelijk Onderzoek- en Documentatiecentrum (WODC) heeft vorig jaar de werkwijze en het verdienmodel van NcNp-bedrijven onderzocht. De staatssecretaris heeft laten weten dat hij enkele vraagtekens zet bij enkele conclusies uit het rapport. Zowel over de bezwarenafhandeling als de modelmatige waardebepaling trekt de staatssecretaris een andere conclusie dan het WODC.  Naast een inhoudelijke reactie stelt de staatssecretaris de Kamer op de hoogte van het traject waarin stakeholders bezien hoe het WOZ-proces verbeterd kan worden.
· Werken aan transparantie en vertrouwen door burgers te betrekken in de 			t	totstandkoming van de WOZ-waarde van woningen.
· Bieden van informeel contact met burgers bij een (mogelijk) onjuiste WOZ-waarde.
· Ondersteunen van gemeenten bij de afhandeling van bezwaren.
Het tweede deel van de brief gaat over vergoeding van proceskosten in het bestuursrecht. De staatssecretaris kondigt een nieuw onderzoek aan naar het oneigenlijk gebruik van procedures en mogelijke oplossingen daartegen in de wet- en regelgeving.

Meer informatie
· Kamerbrief met aanvullende reactie op WODC-rapport
· Onderzoek naar no cure no pay-bedrijven die WOZ aanvechten (15 februari 2021)

[bookmark: _Toc121747478]4.4 Klantcontact
Dienstverlening staat in dienst van de burgers en bedrijven in het werkgebied van BghU, ten behoeve van haar deelnemers. Dienstverlening is het eerste aanspreekpunt voor de klant, wij stellen de klant centraal, wij helpen de klant efficiënt en wij willen daar transparant in zijn. Dienstverlening heeft als taak om de opgelegde aanslagen te innen en foutieve aanslagen te corrigeren. Voor de komende jaren stellen wij de klantinteractie centraal in ons handelen en wij leggen daarbij de koppeling met de kernwaarden van onze belastingsamenwerking; klantgericht, efficiënt, resultaatgericht, samenwerken. 
Een belangrijk aspect daarbij is het persoonlijk contact. Daarom willen we de contactmogelijkheden optimaliseren, met name hoe en op de momenten dat burgers, instellingen en bedrijven dat wensen. Op dat vlak zetten we dus in op een goed klantportaal en goed bereikbare kanalen. Tevens gaan we inzetten op proactief contact met belanghebbenden om te voorkomen dat men onnodig in bezwaar hoeft te gaan (denk aan de trajecten met de NCNP-bureaus waar veel mensen gebruik van maken), om te voorkomen dat men onnodig in het invorderingstraject terechtkomt, we vereenvoudigen de aanvraag voor een kwijtscheldingsformulier zodat belanghebbende minder hoeft aan te leveren en de aanvraag simpeler wordt. 
Wij zullen proactief in contact gaan treden met burgers en bedrijven die een betaalachterstand bij BghU opbouwen. Temeer dit vaak een signaal is dat er ook op andere vlakken achterstanden in betaling zijn ontstaan. Wij verwachten komende jaren een stijging van de betalingsproblemen bij middeninkomens en (jonge) studenten. 

Wij onderzoeken de mogelijkheden van vroeg-signalering.
In dit traject van vroeg-signalering willen wij niet alleen de burgers snel kunnen doorverwijzen naar de schuldhulpverlening, ten behoeve van structurele oplossingen. 
Ook willen wij onderzoeken hoe wij burgers die wij nu niet bereiken, wel kunnen bereiken. Meertalige communicatie en een betere samenwerking met wijkteams, vrijwilligersorganisaties, moskeeën, kerken en budgetcoaches, zijn onderdeel van dit onderzoek.

“Mensen met financiële problemen kunnen niet aan hun toekomst werken” aldus de Nationale Ombudsman. Het is dus ook aan BghU om daar iets in te betekenen.

Voor de afhandeling van bezwaarschriften en ook kwijtscheldingsverzoeken willen we onderzoeken waar Artificial Intelligence ons kan helpen. Het nieuwe belastingpakket biedt mogelijkheden om repeterende werkzaamheden efficiënter te kunnen afhandelen.

BghU is al enige tijd bezig met het beter benutten van de verschillende kanalen waarmee de burgers en bedrijven met BghU in contact treden. De ontwikkelingen rondom de Chatbot die BghU op haar website gebruikt, worden ten volle benut, zodat er een betere koppeling gaat ontstaan tussen telefoon, chatbot en communicatie via middelen als What’s App. Dit alles om de burgers en bedrijven beter en sneller te kunnen helpen. Vanuit deze kanalen zullen ook procesverbeteringen in dienstverlening ontstaan: eventuele onduidelijkheden over de producten van BghU worden beter inzichtelijk.

Klachten
Klachten zijn voor BghU een belangrijk signaal. Het geeft BghU de mogelijkheid om de dienstverlening te verbeteren wanneer blijft dat er iets niet goed gaat. Soms kan een klacht leiden tot het doen van aanbevelingen en resulteren in een procesverbetering. Voor zover daar al sprake van is en is geweest betreft het relatief kleide verbeteringen in processen en instructies.
[bookmark: _Toc121747479]4.5 Innen
Binnen BghU zal er in 2023 een grote uitrol plaatsvinden wat betreft de medewerkers inzetten op basis van hun talenten. Waar krijgen medewerkers energie van en hoe krijgen medewerkers de ruimte om hun mogelijkheden te benutten. Binnen het procesteam Innen kan je dan denken aan: waarom is iemand beter in de binnenstad en waarom zet iemand zijn/haar talenten beter in op een woonwagenkamp en niet in de binnenstad? 
Daarmee hopen we meer in te kunnen spelen op de behoefte van de medewerker maar daarmee ook op de kwaliteit van de dienstverlening en dus ten voordele van de belanghebbende.

Data-analyse en een slimme aansluiting van processen laten ons beter reageren op de maatschappelijke ontwikkelingen. BghU wil maatwerk leveren voor de burgers en bedrijven die buiten de gestandaardiseerde processen (gaan) vallen. Denk hierbij aan sociaal invorderen, beter op de doelgroep aansluitende communicatie en een reductie van onnodige administratieve processen.
[bookmark: _Toc121747480]4.6 Communicatie
Binnen Dienstverlening is het onderdeel Communicatie belegd bij een van de twee coördinatoren en wordt naast en tijdens het reguliere werk opgepakt. Vanwege het belang en de omvang van communicatie, is de huidige situatie onwenselijk en vraagt daarom om een herijking. Zowel qua formatieplaats als financieel. Momenteel is een bedrag van € 16.000 begroot (circa 12 uur per week), maar dit heeft een aanpassing nodig. Temeer een verbetering van de dienstverlening meer vraagt dan er nu beschikbaar is, komen cruciale communicatievraagstukken - klantreis, verbetering van uitingen, betere aansluiting op de doelgroep, interne communicatie, chatbot - niet voldoende van de grond. Daarnaast, een medewerker Communicatie (nu ingeschat op 24 uur per week) is voor een organisatie als BghU noodzakelijk.
[bookmark: _Toc121747481]4.7 Overhead – informatiebeveiliging en informatievoorziening/ICT
Ontwikkelingen 2024 – 2027
Informatie speelt een cruciale rol binnen BghU. Tussen de domeinprocessen onderling wordt veel informatie uitgewisseld en uitwisseling van informatie met klanten, deelnemers en overige externe partijen vindt ook veelvuldig plaats. Hierbij spelen informatiebeveiliging, informatievoorziening en IT grote rol. Hieronder zijn de ontwikkelingen over de periode 2024 – 2027 benoemd.

Informatiebeveiliging
Digitale dreigingen nemen steeds verder toe en de weerbaarheid daartegen wordt steeds belangrijker. BghU heeft toegang tot informatie die voor cybercriminelen interessant kunnen zijn. Het wordt steeds belangrijker om de ontwikkelingen en risico’s op het gebied van informatiebeveiliging op nauwe voet te volgen, om enige risico’s, nu of in de toekomst te kunnen voorkomen. Het risico op ontwrichting door digitale dreigingen is groter door scheefgroei, dreiging en weerbaarheid volgens het jaarlijkse Cybersecuritybeeld Nederland (CSBN) van de nationaal coördinator Terrorismebestrijding en Veiligheid (NCTV), dat in samenwerking met het Nationaal Cybersecurity Centrum (NCSC) is opgesteld. Dit kenmerkt zich door de volgende risico’s:
 
· De kans op cyberaanvallen (gesteund) door buitenlandse inlichtingen- en veiligheidsdiensten is het nieuwe normaal om geopolitieke voordelen te behalen;
· Verhoogd risico op cyberaanvallen met gijzelsoftware (ransomware) met als doel succesvolle dubbele of drievoudige afpersing op zowel de beoogde organisatie als hun klanten en/of leveranciers;
· Toename van het aantal zero-day kwetsbaarheden (onbekende kwetsbaarheden in software); 
· Verhoogd risico door uitval of verstoring van clouddiensten met als grootschalige gevolgen voor Nederlandse organisaties en sectoren.
 
Het is niet de vraag of bedrijven worden aangevallen, maar wanneer. Samenwerking met leveranciers vindt vaker plaats en via leveranciers kunnen cybercriminelen zich toegang verschaffen tot gegevens van BghU. De maatregelen en processen die hiertegen weerstand bieden, zijn bekend, en BghU is bezig met het implementeren hiervan. Parallel hieraan verhogen we de bewustwording, waardoor het risico op incidenten met grote impact wordt verkleind. Als het toch mis mocht gaan, zal de hulp van de Informatie Beveiligingsdienst (IBD) en deelnemende gemeenten en waterschap onderling gecoördineerd worden. Verschillende soorten incidenten met de impact ‘groot’ of ‘klein’, kunnen onvoorziene kosten met zich meebrengen. BghU heeft de onvoorziene kosten geborgd door budget te reserveren voor onvoorziene omstandigheden. Verder zijn taken hierover deels uitbesteed aan ICT-leverancier Centric en in de toekomst aan een nieuwe provider. De taken en vereisten omtrent onvoorziene kosten worden meegenomen in het document (Plan Van Eisen). 
 
Baseline Informatiebeveiliging Overheid
De Baseline Informatiebeveiliging Overheid is onlosmakelijk verbonden met de NEN ISO27001/ISO27002 normering voor informatiebeveiliging. In februari 2022 is de ISO27002 geüpdatet. Naar verwachting zullen de wijzigingen in de ISO27002 worden doorgevoerd in de Baseline Informatiebeveiliging Overheid. Vanuit BghU zijn stappen ondernomen om in te spelen op de komende wijziging. Mede door de wijziging is een BIO-gap analyse uitgevoerd, waarin de top 10 focuspunten en het kader voor de komende jaren worden bepaald. Denk hierbij aan meer toezicht- en controle op leveranciersrelaties, strenger inlogbeleid voor medewerkers en derden, het monitoren van data om phishing en hacking te voorkomen en een jaarlijks terugkerende fysieke- en digitale beveiligingstest (bijv. Mystery guest en PEN-test). De taken van de CISO en FG en het onderkennen van het belang van de BIO zijn hierbij cruciaal.
 
Nieuwe wetgeving 
De nieuwe wetgeving NIS2 (Netwerk- en informatiesystemen 2) zal naar verwachting in de herfst van 2024 landelijk gelden, ook voor BghU. De nieuwe wetgeving kan enorme impact gaan hebben op (lokale) overheden en andere organisaties. Organisaties die niet voldoen aan de nieuwe richtlijn kunnen een boete verwachten van 10 miljoen euro of 2% van de jaarlijkse omzet. De grootste verandering door NIS2 is dat bestuurders en secretarissen verantwoordelijk worden gesteld voor cyberincidenten, met mogelijke schorsingen tot gevolg. BghU heeft de nieuwe wetgeving tot zich genomen en zijn bezig met het opstellen van een plan om risico’s in de toekomst te voorkomen.

Generieke Digitale Infrastructuur (GDI)
De Generieke Digitale Infrastructuur (GDI) is de verzamelterm voor de digitale producten, standaarden en voorzieningen die overheidsbreed worden gebruikt voor veilige en betrouwbare dienstverlening aan burgers en ondernemers. Hieronder vallen onder andere producten als Mijn Overheid en de (koppeling met) de basisregistraties. De GDI wordt met ingang van 2023 centraal gefinancierd.

BghU heeft in de recente aanbestedingen al rekening gehouden met de toepassing van open standaarden voor gegevensuitwisseling, zoals voorgeschreven door Forum Standaardisatie. Hieronder vallen bijvoorbeeld het verplicht gebruik van Digikoppeling (basisregistraties) en Geo-standaarden.  Waar toepassing van open standaarden nog niet mogelijk is, zal overgang in de komende periode worden gestimuleerd    

Wat betreft de koppeling met de basisregistraties zal de nadruk komen te liggen op bevraging en levering door middel van bevragings- of notificatie-services conform de vastgestelde ‘OpenAPI Specification’. Hierbij is (door)ontwikkeling van volledige standaardisatie van de onderlinge uitwisselingsmogelijkheden (API) voor intern en extern verkeer, het uitgangspunt.  

Koppelvlakken en informatiestromen
In 2024 zal de levering van de gegevens uit de basisregistratie Handelsregister op een andere wijze verlopen. De Kamer van Koophandel stapt dan over op een directe leveringsservice van de HR-gegevens (nu: passief). De betekent aanpassing van zowel het koppelvlak, als de informatiestroom van deze gegevens binnen de belastingapplicatie.

De invoering van de Omgevingswet (per 1 juli 2023) zal een verandering betekenen voor de wijze waarop BghU nu objectgerelateerde informatie van haar deelnemers ontvangt en verwerkt (o.a. bouwvergunningen). Invoering van de wet is tevens het moment om te komen tot een efficiëntere informatiestroom m.b.t. dit proces. Dit zal leiden tot ontwikkeling van een koppelvlak om deze gegevens te kunnen ontvangen en onderzoek naar specifieke procesautomatisering voor de verwerking- en opslag. De verwachting is dat hiermee in 2024 wordt gestart.       

Zoals eerder genoemd onder hoofdstuk 4.1, zal de nieuwe BAG-applicatie in verschillende fasen worden doorontwikkeld naar een SOR-applicatie. Omdat de wetgeving omtrent de SOR nog niet duidelijk is, zijn de startmomenten per fase wat verder in de tijd geplaatst en zal verdere ontwikkeling een dynamisch karakter krijgen. Fase 2 (per 1 januari 2024) omvat de doorontwikkeling van de applicatie naar een objectenregistratie, fase 3 (indicatief per 1 januari 2025) omvat de doorontwikkeling naar een SOR-applicatie. Dit heeft vanaf genoemde perioden gevolgen voor de relevante informatiestromen binnen het huidige applicatielandschap. Informatievoorziening zal de veranderingen in kaart brengen en de betrokken proceseigenaren bij deze transities ondersteunen in de overgang.     
 
Digitalisering en automatiseren van werkprocessen
Met de invulling van ons applicatielandschap en de IT-infrastructuur wil BghU zich voorbereiden op toepassingen die een verdere digitalisering en automatisering mogelijk maken. De keuze voor architectuur, hardware en tooling moeten voldoende robuust zijn om op deze ontwikkelingen te kunnen inspelen. Dit is een belangrijke randvoorwaarde om invulling te geven aan de ontwikkeling van een datagedreven organisatie 

Voor de verwerking van de toenemende datastromen zal BghU zich o.a. richten op robotisering (‘zgn. RPA’, Robotic Process Automation). Hierbij wordt binnen processen gekeken of repetitieve handelingen door middel van software geautomatiseerd kunnen worden. 

Beeldmateriaal/Geo-hosting en –distributie
De inwinning en levering van beeldmateriaal (lucht-, obliek- en panoramafoto’s) wordt door BghU en bijna al haar deelnemers gezamenlijk aangeschaft. De samenwerking is gebaseerd op éénmalige inwinning, meervoudig gebruik en delen van kennis, maar leidt tot een individuele nadere overeenkomst voor elke deelnemer. Medio 2023 starten de samenwerkende partijen met de voorbereiding voor een nieuwe aanbesteding van het beeldmateriaal. In het najaar van 2023 zal de aanbesteding zijn afgerond. De nieuwe raamovereenkomst zal ingaan per 1 januari 2024 met een initiële looptijd van twee jaar en verlengingsmogelijkheden van twee maal één jaar.
  
Binnen de regionale samenwerking wordt nu gekeken naar het (gezamenlijk) borgen van de kwaliteit m.b.t. de inwinning van het beeldmateriaal. Deze kwaliteitstoets zal mee worden genomen in de komende aanbesteding en zal periodiek over de gehele looptijd van de overeenkomst worden toegepast. Daarnaast zijn de ontwikkelingen op het gebied van de landelijke inwinning (BM5) en de samenwerkingsstrategie vanuit VNG-realisatie interessant om ook invulling te kunnen geven aan eenmalige inwinning en meervoudig gebruik.
Dit uitgangspunt kan voor de komende jaren een verandering in de samenwerking betekenen. Bijvoorbeeld door aan te sluiten op de landelijke inwinning, maar ook juist het uitbreiden van de samenwerking door aansluiten van meerdere gemeenten of andere overheidsorganisaties behoren tot de mogelijkheden.

BghU wil het intern gebruik van beeldmateriaal optimaliseren. Om het beeldmateriaal ter beschikking te stellen aan alle kernapplicaties inclusief klantbalie, zal centrale hosting, distributie (Geo-services) en beheer aanwezig moeten zijn. Tevens wordt het mogelijk om complexe (multi-)kaartlagen aan te bieden, waarop analyses op de ruimtelijke gegevens kunnen worden uitgevoerd. De verwachting is dat met de voorbereiding in 2023 gestart wordt en vanaf 2024 en verder wordt doorontwikkeld.

Voor het optimaliseren van het gebruik en de interne procesverbetering, zullen ook nieuwe toepassingsmogelijkheden worden onderzocht, die voortkomen uit ontwikkelingen als 3D, Digital Twin en True Ortho en vanuit de ontwikkeling van automatische objectgerichte mutatiesignalering door aanvullend gebruik van satellietbeelden. Onder andere voor de objectprocessen (SOR) kan dit een belangrijke meerwaarde hebben.

Informatiebeleid
In 2022 is gestart met het opstellen van een organisatiebreed informatiebeleid, mede ter borging van de uitgangspunten en principes die op het gebied van informatievoorziening en IT richtinggevend zijn voor de diverse ontwikkelingen en de besluitvorming. Een aantal van deze uitgangspunten zijn al bepaald in de notitie ‘ICT-inkoop-en aanbestedingsstrategie’.
 
Het informatiebeleid zal meebewegen met veranderende wet- en regelgeving en overige ontwikkelingen op het gebied van informatievoorziening, informatieveiligheid en IT. Gezien het dynamisch karakter, zal de doorontwikkeling van het informatiebeleid continueren in 2023 en de periode daarna om op dit gebied aan BghU de juiste handvatten te bieden in het besluitvormingsproces.



Aanbesteding en implementatie ICT-infrastructuur
De overeenkomst met de leverancier van de huidige ICT-infrastructuur eindigt eind 2023. In 2022 is gestart met de voorbereidingen voor het aanbestedingstraject van de hosting en kantoorautomatisering, waarbij de nadruk ligt op veilige cloud-computing en cloud-storage en optimalisatie van contractmanagement tussen BghU en haar nieuwe leverancier(s). 
De ontwikkeling van de gekozen oplossing, zal in 2024 verder worden uitgewerkt na evaluatie van het implementatietraject.

Werkplekken (hardware)
De huidige ICT-werkplekken op de kantoorlocatie zijn afgeschreven en zullen binnen dezelfde aanbesteding worden vervangen. Hierbij is gekozen voor het uitgangspunt van een hybride werkplek-oplossing. De werkplek van de medewerker op kantoor wordt gelijk aan de werkplek van de medewerker thuis (aangaande de hardware). Hierdoor kan de medewerker zo efficiënt en gebruiksvriendelijk mogelijk, plaats- en tijdonafhankelijk werken en is veilige authenticatie geborgd. Tevens is op deze wijze BghU optimaal voorbereid op mogelijke onvoorziene omstandigheden of ad hoc-situaties, zoals bijvoorbeeld een mogelijke Corona-lockdown. Het faciliteren en beheren van hybride ICT-werkplekken in deze vorm en begeleiding van de medewerkers is een continu proces en zal in 2024 worden geïntegreerd in de beheersprocessen binnen de IT-organisatie (implementatie assetmanagement).
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Strategisch HR-beleid 
De komende jaren zal BghU te maken krijgen met in-en externe ontwikkelingen die invloed hebben op het personeelsbestand van BghU. Hierbij valt met name te denken aan digitalisering en robotisering van werkprocessen, het steeds groeiende belang van data en analyses, een krapper wordende arbeidsmarkt en uitstroom van pensioengerechtigden. Verwachting is dat deze ontwikkelingen o.a. gevolgen hebben voor de inhoud van functies, (gevraagde) kennis, vaardigheden en competenties van medewerkers en de arbeidsmarktbenadering. Om in te spelen op de ontwikkelingen zal het strategisch HR-beleid zich hier de komende jaren op richten. D.m.v. strategische personeelsplanning wordt hiervoor de basis gelegd. Dit is een instrument om het huidige personeelsbestand in kwalitatieve en kwantitatieve zin af te zetten tegen hetgeen in de toekomst nodig is en vervolgens te bepalen welke acties ondernomen dienen te worden om deze ontwikkeling te vertalen naar beleidsuitvoering. 
 
In een steeds veranderende maatschappij en gezien bovengenoemde ontwikkelingen is het noodzakelijk om wendbaar te blijven. Het continu blijven leren en ontwikkelen is dan ook een belangrijk HR-thema, voor nu en de toekomst. Binnen dit kader wordt veel aandacht besteed aan opleiding en ontwikkeling. Zo worden kennissessies georganiseerd, zijn de meeste WOZ-taxateurs opgeleid tot NRVT-taxateur, volgen medewerkers individuele opleidingen, etc. Ook investeert BghU in het opleiden en begeleiden van stagiair(e)s (BghU is een erkend leerbedrijf), trainees en young potentials. BghU vindt het namelijk belangrijk te investeren in de potentiele medewerker van de toekomst, maar ook om van de jongere generatie te leren. Ook zal geïnvesteerd worden in opleidingen rondom datagedreven-werken, klantbenadering, etc. Jaarlijks wordt een opleidings-en ontwikkelingsplan opgesteld dat bijdraagt aan de ambitie van de organisatie en de ontwikkelingen die op de organisatie afkomen. In de komende jaren zal BghU blijven investeren in (het stimuleren) van leren en ontwikkelen.
 
We willen er de komende jaren voor zorgen dat BghU een organisatie is (en blijft) met een prettig werkklimaat waar mensen met plezier kunnen (samen)werken en zich met positieve energie dagelijks inzetten om de doelen van hun team en van BghU te bereiken. Dit wordt mede bereikt door medewerkers zoveel mogelijk te laten doen waar zij goed in zijn en door effectiever gebruik te maken van de talenten van medewerkers. Verwachting is ook dat een positieve, talentgerichte organisatie de actieve betrokkenheid, productiviteit en binding van medewerkers vergroot, verzuim verlaagt en de kwaliteit van de dienstverlening verhoogt. Om deze reden wordt een organisatiebreed traject ingezet dat gericht is op talent-, team- en leiderschapsontwikkeling met ieders talenten/sterke punten als basis. De komende jaren zal continu aandacht zijn voor talent-, team- en leiderschapsontwikkeling. 
  


CAO Samenwerkende Gemeentelijke Organisaties
De cao Samenwerkende Gemeentelijke Organisaties (SGO) is van toepassing. Momenteel lopen de onderhandelingen voor een nieuwe cao (2023). Zodra de CAO definitief is worden wijzigingen meegenomen in onder meer de begrotingsvoorbereiding en de afstemming met de Ondernemingsraad.   
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Bestuursondersteuning
Digitaal vergaderen was in de coronatijd toegestaan op basis van een tijdelijke wet. Die wet is per 1 juli 2022 vervallen. De koepelorganisaties van gemeenten en provincies hebben er herhaaldelijk op aangedrongen dat er een permanente regeling zou komen. Aan die regeling werkt de minister nog. De wetgevingsprocedure die daarvoor nodig is kost echter nog de nodige tijd. Naar verwachting zal het wetsvoorstel begin 2023 worden ingediend.
Medezeggenschap
Vanuit de Ondernemingsraad (OR) zijn in 2022 voor de komende periode drie speerpunten benoemd, te weten: vitaliteit, integriteit en werken na Corona. De WOR-overleggen worden benut om elkaar te informeren over de organisatie ontwikkeling en beleving, de jaarplanning en (begrotings)activiteiten. Tevens worden deze benut om de onderwerpen voor advies en instemming tijdig te agenderen. Daarnaast zal regulier een artikel 24 overleg blijven worden gehouden. De onderlinge relatie en communicatie is goed. Aandacht gaat uit naar tijdige onderlinge afstemming en communicatie om ieders rol goed te kunnen pakken.
De komende periode ligt vanuit de OR de nadruk op het personeelsbeleid. Dit vanwege een vergrijzend personeelsbestand, waardoor risico’s kunnen ontstaan in de overdracht van kennis en kunde. Daarnaast vanwege de krappe arbeidsmarkt, waarbij het niet alleen lastig is om nieuw personeel te werven maar ook om collega's te behouden. Om nieuw personeel te enthousiasmeren en het zittende personeel te behouden, is het bieden van doorontwikkeling voor personeel een vereiste. De OR maakt zich hard voor meer vitaliteit bij de medewerkers, maar ook voor een vitalere organisatie.
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Dit hoofdstuk bevat de financiële kaders zoals BghU die hanteert bij het opstellen van de begroting 2024 en het meerjarenperspectief 2025-2027. De kaderstelling is daarmee leidend bij de totstandkoming van de begroting voor 2024. 

De volgende uitgangspunten zijn van toepassing bij het opstellen van de begroting BghU 2024 en het meerjarenperspectief 2025-2027. 

	Onderwerp
	Uitgangspunt
	Uitwerking 

	Raming personeelslasten 
	Loonsom 2024 wordt geïndexeerd met 4%, de loonsom 2025-2027 met percentages conform CPB (3,3%, 3,1% en 3,1%). Formatie wordt begroot op basis van formatieplaatsen (129 FTE, plus € 180.000 vrij inhuur budget) en het max van de schaal. Bezettingsvoordelen in de formatie mogen door het management ingezet worden om in te huren. 
Deze indexering is onder voorbehoud dat de hoge inflatie van dit moment na 2023 weer redelijk onder controle is.
	Zie de toelichting onderaan de tabel voor hoe BghU deze index toepast. 


	Raming materiële lasten
	Totale materiële lasten indexeert BghU voor 2024 op 4% vanwege een verwachte inflatiecorrectie door leveranciers en de opvolgende jaren 2025-2027 op basis van de cijfers van het CPB. 
Deze indexering is onder voorbehoud dat de hoge inflatie van dit moment na 2023 weer redelijk onder controle is. 
	Jaarlijkse stijging van de totaal beschikbare som voor materiële lasten. 


	Raming investeringen
	Investeringen worden apart geraamd en via een apart investeringsvoorstel besloten. 

	Vooralsnog zijn voor de periode 2024 tot en met 2027 geen grote investeringen voorzien. Mocht dit wel het geval zijn, dan wordt het investeringsbeleid gevolgd. 


	Raming onvoorzien 
	Jaarlijks raamt BghU € 100.000 voor onvoorziene kosten. De € 100.000 is expliciet zichtbaar en valt onder het programma ‘Overhead'.  
	Eventueel noodzakelijke aanwending van onvoorzien is onderdeel van de verantwoording middels de bestuursrapportages en de jaarrekening.  


	Financiering
	Alleen voor investeringen kan BghU eventueel een langlopende lening aantrekken. Hiervoor is een bestuursbesluit vereist. 
	Vooralsnog zijn voor de periode 2024 tot en met 2027 geen grote investeringen voorzien. Mocht dit wel het geval zijn, dan wordt het investeringsbeleid gevolgd.


	Belastingen
	Materiële lasten worden exclusief compensabele BTW-geraamd en inclusief de niet-compensabele BTW van het waterschap.
	Jaarlijks wordt de compensabele BTW van de gemeenten via een apart afrekencircuit doorgeschoven naar de gemeenten. 


	Belastingen
	BghU voert geen dienstverlening uit die onder de VPB-plicht valt.

	Niet van toepassing

	Formatie & personeel
	Loonsomsturing op basis van de vastgestelde begroting
	BghU werkt met een vaste formatie (circa 118 FTE) en een flexibele schil inhuur. Binnen deze twee categorieën kan geschoven worden  maar de vastgestelde loonsom kan niet overschreden worden zonder (interne) begrotingswijziging. 



We leven op het moment van het opstellen van deze kadernota in een tijd van extreem hoge inflatie. Het is daarom heel lastig om een reële inschatting van de inflatie in 2024 en latere jaren te maken. Voor de begroting 2024 en meerjarenraming 2025-2027 gaan we uit dat de extreem hoge inflatie onder controle is. Wel gaan we uit van een hogere inflatie dan die in de afgelopen jaren is gerealiseerd. We gaan zowel bij de personele lasten als de materiële lasten uit van een indexering voor inflatie van 4% voor 2024. Dit is 2% hoger dan waar we in de kadernota 2023-2026 mee rekening hebben gehouden. Voor de jaren 2025-2027 houden we de indexcijfers van het CPB aan, oftewel 3,3%, 3,1% en 3,1%. Dat is 1,3%, 1,1% en 1,1% hoger dan waar we in de kadernota 2023-2026 rekening mee hebben gehouden.

Het is zeer goed mogelijk dat de vastgestelde begroting over 2023 als gevolg van een hogere indexatie nog bijgesteld moet worden. Als dat aan de orde is zal er aan het bestuur een gewijzigde begroting ter goedkeuring worden aangeboden. Dit heeft ook gevolgen voor de budgetten vanaf 2024 omdat het basisbedrag dan gewijzigd is. Ook dat zal in een eventueel voorstel tot wijziging van de begroting 2023 worden meegenomen.

De aanpassing naar een indexatie van 4% voor betekent in de begroting 2024 voor de personele lasten een verhoging met € 211.000 en voor de materiële lasten een verhoging van € 163.768 ten opzichte van de vorige kadernota. In de loop van 2023 zullen we nagaan hoe de ontwikkeling van de inflatie verloopt en wat daarvan de eventuele gevolgen voor de begroting 2024 zijn. Het bestuur zal dan via de Berap in 2023 geïnformeerd worden over deze ontwikkeling en het mogelijke effect op de begroting 2024. Uiteindelijk is het aan het bestuur om een eventuele aanpassing van de begroting goed te keuren.
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De volgende kaders gelden bij het opstellen van de begroting 2024 en de meerjarenraming 2025-2027. 

	Onderwerp
	Kader
	Oorsprong

	Structureel evenwicht
	Structurele baten dekken de structurele lasten. BghU mag onder de streep geen tekort hebben. 

	BBV

	Reëel beeld 
	De begroting bevat een reëel beeld van de verwachte materiele lasten, bijvoorbeeld op basis van lopende contracten en verwachte kapitaallasten. 

	BBV

	Kostenverdeling
	De werklast is leidend in de verdeling van de kosten onder de deelnemers van de BghU. De begroting 2024 wordt opgesteld aan de hand van 5 programma's. 

	Bijdrageverordening op basis van artikel 40 GR

	Basispakket & pluspakket
	Taken binnen het basispakket worden uitgevoerd voor algemene rekening en als zodanig verdeeld. 

Het pluspakket is op basis van integrale kostprijs. Bij de bepaling van de uurtarieven voor inzet van medewerkers, worden de landelijke DAR-tarieven gehanteerd.

	Uitvoeringsprotocol 

	Risicomanagement
	De begroting bevat een aparte paragraaf conform BBV waarin het risicobeeld staat. Dit risicobeeld vertaalt BghU in een benodigde weerstandscapaciteit. 

Het weerstandsvermogen wordt uitgedrukt als ratio ten opzichte van de benodigde weerstands-capaciteit, waarbij geldt dat het uitgangspunt is dat de ratio groter of gelijk aan 1 moet zijn. In de begroting 2024 streeft BghU naar een ratio van 1.0
	BBV/ Nota Weerstandvermogen en Risicomanagement 



Financiële ontwikkelingen vanaf 2024
Hoge inflatie
Op het moment van opstellen van deze kadernota is de inflatie extreem hoog. De verwachting is dat dit zeker in 2023 nog steeds het geval zal zijn. Voor de jaren vanaf 2024 gaan we uit dat de inflatie meer onder controle komt maar we gaan nog wel uit van een hogere inflatie dan over de afgelopen jaren. Voor de indexatie van zowel de personele als materiële lasten gaan we voor 2024 uit van 4% en de opvolgende jaren van de cijfers van het CPB. De inflatie en daarmee de indexatie is op dit moment erg afhankelijk van komende mondiale ontwikkelingen en is op minst erg onzeker.
In de septembercirculaire gemeentefonds 2023 staat genoemd dat loon- en prijsstijgingen zich als volgt ontwikkelen:
	Loon- en prijsstijgingen CEP 2022
	2022
	2023
	2024
	2025
	2026
	2027

	
	4,4%
	4,12%
	3,38%
	3,30%
	3,10%
	3,10%


Voor de ramingen van 2025 en verder zijn de cijfers van het CPB van dit voorjaar aangehouden, omdat de Macro Economische Verkenning (MEV) niet verder dan 2023 vooruitkijkt.

Kostenverdeling
In 2021 heeft er een onderzoek plaatsgevonden naar de kostenverdeling over de deelnemers. Uiteindelijk is er in de bestuursvergadering van december 2021 besloten om de huidige kostenverdeling vooralsnog niet aan te passen en de huidige verdeling intact te laten.
Begroting op basis van 5 programma's
De begroting 2023 is voor het eerst ingericht op 5 programma's. Dit naar aanleiding van een grondige evaluatie van de kostenverdeelsystematiek. Voorheen was de begroting ingericht op 3 programma's. In deze kadernota om ook de komende jaren de begroting en meerjarenbegroting in te richten op 5 programma's. De programma's zijn: Waardebepaling, Databeheer, Innen, Dienstverlening en Overhead.
Investeringen
In 2023 zullen de laatste deelprojecten worden afgerond van de grote ICT migratie. Voor de begroting 2024 en de meerjarenbegroting 2024-2027 zijn geen grote investeringen opgenomen. Wel zal in deze planperiode sprake zijn van implementatie op het gebied van Werken 3.0. Dit houdt o.a. in dat de huisvesting van BghU aangepast wordt aan de nieuwste inzichten. Omdat we dit afnemen in een dienstverleningspakket van de gemeente Utrecht vergt dit vanuit BghU geen investering. Mogelijk dat het dienstverleningspakket iets hoger gaat uitvallen dan het huidige maar verwacht wordt dat dit marginaal zal zijn. We liften met het programma Werken 3.0 van de gemeente Utrecht mee.

[bookmark: _Toc121747485]6. Vaststellingsbesluit



Besluit:
1. De kaders en uitgangspunten voor de begroting 2024 en het meerjarenperspectief 2025-2027 vast te stellen;
2. Kennis te nemen van de organisatorische, landelijke en financiële ontwikkelingen voor de periode 2024-2027.

Aldus vastgesteld in de vergadering van het bestuur BghU van 7 december 2022, te Utrecht.



Het Bestuur van BghU,


de voorzitter							de secretaris,              
                                                                                             
                                                                     


J.C.H. Haan							M. Vrisou van Eck
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